



环球资讯

莫迪政党赢得印度大选

6月4日，印度总理莫迪宣布，执政党印度人民党主导的全国民主联盟在大选中获胜。

莫迪在社交媒体发文说，印度人民连续第三次表达了对全国民主联盟的信任。“我向同胞们保证，我们将实现他们的愿望，我们将以新的活力、新的热情和新的决心继续前进。”

乌克兰称首次用外援武器打击俄境内目标

乌克兰副总理伊琳娜·韦列修克3日说，乌克兰军队首次使用西方援助武器打击俄罗斯境内目标，摧毁俄军一套S-300型防空导弹系统。

韦列修克在社交媒体发帖发布这一消息，并配上照片，显示包括一辆拦截弹发射车在内，一个S-300防空阵地数辆战车着火，冒出滚滚黑烟。她写道，这次打击发生在“获准对敌方领土使用西方武器的头几天”。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京5月28日警告，一些西方国家提议允许乌克兰使用外国援助武器打击俄罗斯境内目标是在“玩火”，会引发“严重后果”。

1.41亿美元！特朗普5月竞选筹款翻番

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普的竞选团队和共和党全国委员会3日公布，特朗普5月竞选筹款额为1.41亿美元，较4月几乎翻倍。

按特朗普竞选团队说法，特朗普5月30日因“封口费”案遭定罪后，他们在随后24小时内筹得5300万美元。5月收到捐款超过200万笔，平均每笔金额为70.27美元。此外，5月的捐款者中约四分之一是在今年选举周期中首次捐款。

今年4月，特朗普筹得7600万美元，单月金额首次超过同样锁定本党总统候选人提名的民主党籍现任总统约瑟夫·拜登。

特朗普5月30日被纽约一家法院裁定其“封口费”案所涉34项罪名全部成立。他坚决否认全部指控，称本案及他所受另外三起刑诉均有政治动机，是民主党人意图施加政治伤害。

厄尔尼诺显结束迹象 拉尼娜现象将“回归”

世界气象组织3日发布最新预测说，2023年至2024年助推全球气温升高和极端天气事件的厄尔尼诺现象已显示出结束迹象，拉尼娜现象可能在今年晚些时候出现。

世界气象组织说，本次厄尔尼诺现象在2023年12月达到峰值，是有记录以来最强的5次厄尔尼诺现象之一。2024年7月至9月期间，出现拉尼娜现象的可能性为60%；8月至11月期间，这种可能性达到70%。

世界气象组织指出，虽然厄尔尼诺现象即将结束，但这并不意味着长期气候变化的暂停，受温室气体影响，地球将持续变暖。据新华社电

5家知名车企存在认证欺诈 6种车型暂停出货 日系车还值得信任吗？

据日本国土交通省调查，丰田等5家车企在量产认证申请过程中存在违规操作，目前3家车企的6种车型出货已被叫停。

国交省3日在官网发表声明称，鉴于之前大发工业公司违规操作等情况，国交省对85家车企在量产认证申请过程中是否存在违规操作进行调查。结果显示，丰田、马自达、雅马哈发动机、本田、铃木的38种车型存在认证欺诈问题。

国交省在声明中要求问题车企启动内部调查并尽快递交调查结果。此外，国交省将依法对上述5家问题车企开展进一步调查。国交省最快将于4日开始对丰田的调查，而后依次调查其他四家问题企业。

国交省要求在确认丰田、马自达和雅马哈发动机3家公司的6款现有车型符合安全标准之前，暂停其出货。

丰田汽车公司董事长（董事长）丰田章男3日在东京召开记者会向公众致歉。他说：“造假是动摇认证制度的原则性问题，是汽车制造商绝不能做的事。”

《日本经济新闻》当天在报道中表示，大发工业公司和丰田自动织机公司暴露的认证欺诈问题已蔓延至其他日本大型制造商。

去年底，日本大发工业公司被发现存在174项违规操作，被迫暂停其在国内所有正在生产的车型出货。

认证违规问题发酵 日本政府启动对丰田调查

由于丰田汽车公司等5家车企出现认证违规问题，日本国土交通省4日对位于爱知县的丰田总部启动调查。

据日本共同社报道，调查人员将询问丰田相关管理人员，检查有关安全测试的文件等。报道称，丰田是日本具有代表性的车企，政府对这样的企业进行入内检查十分罕见。

作为日本最大汽车制造商，丰田共有约170万辆车受认证违规问题影响，生产日期均为2014年至今年4月之间。

国土交通省说，将最先开始调查丰田，随后依次调查其他四家涉事企业。国土交通省在进行入内检查的同时，还将测试违规车型是否满足安全与环保相关性能标准。

日本国土交通省就数据造假突击检查丰田总部

据《日本经济新闻》报道，针对涉及安全性的数据造假等严重不正当行为，日本国土交通省4日对丰田汽车总部进行突击检查。检查人员将对质量负责人进行询问，并分析相关文件，以查明事件来龙去脉。

日本国土交通大臣齐藤铁夫在当天内阁会议后的记者会上说：“我们将确认不正当行为的事实，并根据结果严格按照《道路运输车辆法》处理。”

国土交通省说，目前查明的丰田不正当行为包括：3款生产中的车型在行人保护测试中提交虚假数据；4款过去生产的车型在碰撞试验中非法加工试验车辆。丰田公司目前仍在进行内部调查，涉及的车型可能会增加。

鉴于丰田的不正当行为均涉及

车辆安全性，国土交通省3日表示，在确认安全性等是否符合标准之前，暂停“卡罗拉菲尔特”“卡罗拉爱信”和“Yaris Cross”3款涉事车型出货。

除丰田外，在被国土交通省要求进行内部调查的85家公司中，截至5月底，存在不正当行为的还有马自达、雅马哈发动机、本田、铃木四家公司。之所以首先检查丰田，国土交通省解释称，“考虑到车型和测试项目的数量，其影响最大”。

根据相关规定和案例，如果企业不正当行为具有高度恶劣性质，企业可能会受到取消其汽车量产所需车型认证的处罚。企业必须重新取得车型认证才能恢复生产和出货。重新审查的时间通常为两个月。

据新华社电

伊朗新一届总统选举候选人完成登记注册

新华社电 伊朗第14届总统选举候选人登记程序3日结束，80名候选人登记注册。伊朗宪法监护委员会随后将启动资格审查程序，对候选人进行资格审查。伊朗议会议长卡利巴夫、德黑兰市长扎卡尼、伊朗文化与伊斯兰指导部部长伊斯梅利、伊朗道路与城市发展部长迈赫拉达德·巴兹尔帕什以及伊朗前总统内贾德、伊朗前第一副总统埃沙格·贾汉吉里等80名候选人完成登记注册。



6月3日，伊朗议会议长卡利巴夫在德黑兰参加伊朗总统选举候选人登记 新华社发

韩国中止韩朝《9·19军事协议》全部效力

新华社电 据韩联社4日报道，韩国政府当天举行国务会议，通过了关于中止韩朝《9·19军事协议》全部效力的议案。该议案随后获得韩国总统尹锡悦批准。

报道称，韩政府决定研究重启包括对朝扩音喊话等措施。考虑到相关

程序，需首先中止《9·19军事协议》的效力。

韩国国防部4日表示，韩军将恢复在韩朝军事分界线和西北岛屿一带的所有军事活动。

2018年9月，韩朝军方签署《〈板门店宣言〉军事领域履行协

议》（即《9·19军事协议》）。该协议旨在消除朝鲜半岛战争威胁，终结包括非军事区在内所有地域的军事敌对状态，把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”。去年11月22日，韩国国务会议通过中止该协议部分效力的议案。